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Ochranka v hotelovém domě zůstává 

▲ O situaci v hotelovém domě neustále projevuje zájem tisk, televize i rozhlas. Také 4. října zde byly sdělovací
prostředky díky iniciativě Svatopluka Karáska, který si přišel do uzavřeného objektu »zahrát na squattera«.

▲ Železárny a drátovny Bohumín navštívil 7. října ministr práce 
a sociálních věcí Zdeněk Škromach. Prohlédl si mimo jiné expozici
muzea ŽDB a diskutoval s vedením i odboráři této bohumínské firmy.

Město Bohumín má právo
regulovat vstup do hotelové-
ho domu a chránit tak svůj
majetek i zdraví lidí. Tak zní
rozhodnutí Policie České re-
publiky, která v úterý 4. října
dvě hodiny před půlnocí po-
volila vstup do životu nebez-
pečného objektu přes nesou-
hlas města zhruba dvacítce
představitelů nevládních or-
ganizací. Ti chtěli navštívit
posledních 16 lidí, kteří odmí-
tají opustit hotelový dům. 

Město proto zvažovalo zrušit
ochrannou službu, která nebez-
pečný objekt hlídá. Díky vyjád-
ření policie ze dne 6. října však
ochranka v bývalé ubytovně
zůstane i nadále a bude bránit
nepovolaným osobám ve vstu-
pu do objektu, aby nedošlo 
k ohrožení jejich zdraví.

»V úterý večer jsme řešili vy-
hrocenou a mimořádnou situaci.
Abychom předešli napadání a in-
cidentům zúčastněných, rozhodli
jsme se umožnit vstup do hotelo-
vého domu zástupkyni ombuds-
mana Anně Šabatové a jejímu
doprovodu. Respektujeme však
právo města regulovat vstup do
hotelového domu. V případě, že
se někdo cizí bude bez výslovného
souhlasu města domáhat vstupu
do objektu, může se město v kaž-
dém případě obrátit na Policii
České republiky a spolehnout se
na její pomoc ve věci ochrany
vlastnických práv«, uvedl kar-
vinský okresní policejní ředitel
Karel Heran.

»Jsme rádi, že policie uznala,
že město má právo chránit svůj
majetek i zdraví lidí. V opačném
případě bychom museli propustit
ochrannou službu, objekt by byl
volně přístupný a zodpovědnost

za jeho stav i zdraví lidí by pře-
vzala policie. Do budovy běžně
nikoho nepouštíme, protože není
určena k užívání a je životu
nebezpečná. Chtěli jsme udělat
světlou výjimku u poslance Ka-
ráska, ale příjezd tolika aktivistů
celou záležitost kolem vystěho-
vání posledních rodin zbytečně
vyhrotil. Rodiny budou dříve či
později z objektu vystěhovány,
nemají žádnou nájemní smlouvu,
činnost ubytovny skončila a měs-
to nemá oprávnění provozovat
ubytovací služby. Z revizních
zpráv jasně vyplývá, že se jedná 
o nebezpečný objekt a naším
opatřením chceme předejít pří-
padnému úrazu,« řekl starosta
Bohumína Petr Vícha.

Město v úterý 4. října mimo-
řádně umožnilo přístup do ob-
jektu zmocněnci pro lidská prá-
va Svatopluku Karáskovi a jeho
dvěma společníkům, kteří chtěli
přespat s obyvateli »hoteláku«.
Na místě se však sešla skupinka

Policie respektuje
právo města

dokončení na str. 3
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▲ Stavebně by měl být nový hraniční most do Polska dokončen už v listopadu letošního roku.

Platnost ostatních občanských
průkazů bez strojově čitelné zó-
ny bude postupně končit v zá-
vislosti na datu jejich vydání.

OP vydaným do 31.12.1994
končí platnost 31.12.2005.

OP vydaným v letech 1995 až
1996 končí platnost 31.12.2006.

OP vydaným v letech 1997 až
1998 končí platnost 31.12.2007.

OP vydaným v letech 1997 až
2003 končí platnost 31.12.2008.

Je v zájmu
občanů a také
plynulého prů-
běhu výměny těchto občan-
ských průkazů, aby občané
nečekali na poslední chvíli, ale
podávali žádosti průběžně, nej-
později však do 30.11., tedy
měsíc před vypršením platnosti.

Při podání žádosti o občanský
průkaz z důvodů konce jeho
platnosti je potřeba předložit 
starý občanský průkaz, a pokud

je tento již neplatný, také rodný
list, jednu fotografii dle daných
kritérií a vyplněnou žádost. Její
vzor najdete v přízemí MěÚ,
oddělení občanských průkazů.

Pokud došlo 
u občana k ja-
kýmkoliv osob-

ním změnám (sňatek, rozvod,
trvalý pobyt), je potřeba doložit
patřičné doklady.

Tím současně opravujeme 
i chybné sdělení z minulého čís-
la OKA. V průběhu doby jsme
obdrželi upřesňující stanovisko
Ministerstva vnitra.

Podle platné právní úpravy se
občanům narozeným před 1.

lednem 1936 s OP, ve kterém je
uvedena platnost »bez omeze-
ní«, pouze prodlužuje lhůta pro
výměnu občanských průkazů,
kterou musí provést nejpozději
do 31.12.2008. 

Po tomto datu skončí plat-
nost i těchto osobních dokladů.

Další informace o tom, co
všechno potřebujete k výměně
občanského průkazu, získáte při
osobní návštěvě Městského
úřadu Bohumín nebo telefonic-
ky na čísle 596 092 273 (192).

Eva HONYSZOVÁ, agenda
občanských průkazů

Jak je to s platností občanek seniorů nad 70 let
Spolu s letošním rokem končí platnost některých občanských

průkazů. Týká se to občanských průkazů ve formě knížky, a to
bez ohledu na dobu platnosti v nich vyznačené, a dále občan-
ských průkazů bez strojově čitelné zóny, které mají dobu platnos-
ti neomezenou.

in formace

● Radní schválili přijetí úče-
lové dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje ve výši 60
500 korun pro ÚSP - Domo-
vinku na realizaci projektu 

s názvem »Rehabilitační a 
ozdravný pobyt pro mentálně
postižené klienty Domovinky«. 

● K padesátému výročí za-
ložení souboru Andrusi a 

k pátému výročí založení rodin-
ného centra Slůně poskytlo
město těmto subjektům fi-
nanční dary.

● Na provedení elektroin-
stalace v areálu letní zahrady
v Bohumíně-Šunychlu (proná-
jem SHD Šunychl) byl schválen
příspěvek z rozpočtu města
s podmínkou finanční spolu-

účasti SHD Šunychl na rekon-
strukci.

● Rada rozhodla o vynětí do-
mu č. 149 na ul. Jateční ze sez-
namu domů určených k licitaci
nájmů. Nájemní smlouvy bude
v celém objektu navrhovat so-
ciální odbor v režimu bytů pe-
čovatelské služby.

● Bohumín se společně s Or-
lovou, Rychvaldem a Dolní Lu-
tyní bude podílet na zpracování
studie, která navrhne kolejové
propojení mezi těmito lokalita-
mi vlakotramvají RegioTram.

● Dopisem Ministerstvu vnit-
ra ČR a Krajskému úřadu MSK
požádalo město o omezení roz-
sahu dopravy na novém hranič-
ním mostu do Polska do hmot-
nosti 15 tun do doby dokončení
výstavby a zprovoznění dálnice
D47 v úseku Ostrava - Starý
Bohumín. Zabránilo by se tak
průjezdu těžkých nákladních
automobilů přes Vrbici a Pud-
lov. Toto omezení dosud platí
pro starý hraniční most.

● Rada města vydala osvěd-
čení o zvolení členem zastupi-
telstva města Bohumína Mar-
cele Ciprichové, která v křesle
zastupitelky zasedne již 2. listo-
padu na jeho příštím jednání.
Vystřídá tak Ondřeje Šalbuta,
který z důvodů pracovního
vytížení podal rezignaci.

František KREJZEK

Bude omezena doprava na novém mostu do Polska?
Co řešili na svém zasedání městští radní?

Z 64. zasedání rady města Bohumína, které proběhlo 5. října,
vybíráme nejdůležitější body programu:
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l ic i tace

Při všech licitacích, které se
konají v budově MěÚ v Bohu-
míně, v zasedací místnosti č.
230 (není-li uvedeno jinak), je
vyvolávací cena 20 Kč za l m2.

■ Byt na ul. Mírové 1016, Bo-
humín 1+3, kat. I., č. b. 54 ve
14. NP o celkové ploše 71,06 m2,
plocha pro výpočet nájemného
68,34 m2. Prohlídka bytu 27.10.
od 11.00 do 11.30 hod. Licitace
se koná 31.10. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Okružní 1068,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 26 
v 3. NP o celkové ploše 29,84 m2,
plocha pro výpočet nájemného
25,76 m2. Prohlídka bytu 18.10.
od 10.30 do 11.00 hod. Licitace
se koná 19.10.v 16.00 hod. 

■ Byt ul. Bezručově 1144,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 37 
v 7. NP o celkové ploše 29,70
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 26,50 m2. Prohlídka bytu
18.10. od 9.00 do 9.30 hod. Lici-
tace se koná 19.10.v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Okružní 1068,
Bohumín 0+2, kat. I., č. b. 1 v 1.
NP o celkové ploše 52,32 m2,
plocha pro výpočet nájemného
46,95 m2. Prohlídka bytu 27.10.
od 11.45 do 12.15 hod. Licitace
se koná 31.10.v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Okružní 1055,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 52 
v 11. NP o celkové ploše 38,41
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 35,48 m2. Prohlídka bytu
1.11. v době od 8.00 do 8.30 hod.
Licitace se koná 2.11. v 16.00 hod.

■ Byt na ul. Osvoboditelů
1019, Bohumín 1+3, kat. I., č. b.
30 v 8. NP o celkové ploše 66,05
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 62,62 m2. Prohlídka bytu
27.10.od 10.15 do 10.45 hod.
Licitace se koná 2.11. v 16.15
hod. v budově MěÚ, zasedací
místnost č. dveří 243.

■ Byt na ul. Alešově 922,
Bohumín 1+2, kat. II., č. b. 6 ve
3. NP o celkové ploše 52,88 m2,
plocha pro výpočet nájemného
48,18 m2. Prohlídka bytu 8.11.
od 9.00 do 9.30 hod. Licitace se
koná 9.11.v 16.00 hod.

■ Byt na ul. Štefánikově 1079,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 9 ve
3. NP o celkové ploše 59,80 m2,
plocha pro výpočet nájemného
55,05 m2. Prohlídka bytu 8.11.
od 9.00 do 9.30 hod. Licitace se
koná 9.11. v 16.15 hod. 

❚ Od 17.10. se budou rozši-
řovat parkovací stání před úřa-
dem, do konce měsíce nebudou
stání přístupná. Šířka parko-
vacích polí se rozšíří, aby vjezd a
výjezd zaparkovaného vozidla
nedělal řidičům problémy.

❚ Od počátku roku město
vylicitovalo 66 bytů, v pořad-
níku bylo přiděleno 88 bytů
(včetně DPS). Ačkoliv vyvolá-
vací cena činí 20 Kč za metr
čtvereční, průměrná nabídnutá
cena je 45 korun za m2. Licitač-
ních řízeních se účastní prů-
měrně 6 lidí. (red)

krátce

▲ Na tiskové konferenci bohumínské radnice seděl také ředitel Okresního oddělení Policie ČR (zcela vpravo).

Ochranka v hotelovém domě zůstává 

zhruba dvaceti aktivistů, kteří
se domáhali vstupu do budovy.
Od pěti hodin jim v tom bránila
ochranná služba.

Návštěva nakonec vyústila 
v trestní oznámení, které podal
romský aktivista a předseda
občanského sdružení Vzájemné
soužití Kumar Vishwanathan
na starostu města Petra Víchu,
protože odmítl za rodinami pus-

tit představitele nevládních orga-
nizací, které pomáhají Romům.
Záležitost aktivisté účelově nazý-
vají »romskou«, i když ve skuteč-
nosti zde nejsou jen Romové.

Po pěti dramatických hodi-
nách musela nakonec na základě
nařízení policie povolit ochran-
ka skupince proromských ak-
tivistů vstup do zchátralého
hotelového objektu. 

Hotelový dům koupilo město
před časem od Železáren a drá-

toven Bohumín a chce jej re-
konstruovat na malometrážní
byty. Z 283 lidí se 267 obyvatel
do konce června vystěhovalo.

Na základě předběžných
opatření v hotelovém domě
nakonec mohly zůstat čtyři
rodiny. Okresní soud v Karviné
už přitom v případu dvou rodin
rozhodl, že ubytovací buňky
musejí opustit, a to bez nároku
na náhradní byt.

Lucie BALCAROVÁ

dokončení ze str. 1

Do hotelového domu, kde až
do úterního večera 4. října trval
z bezpečnostních důvodů zákaz
vstupu, byly na příkaz policie
vpuštěny všechny osoby, které
se ho domáhaly. Při návštěvě
poslance Karáska, kterému měs-
to na jeho žádost vystavilo po-
volení vstupu, bylo na starostu
města Petra Víchu podáno Ku-
marem Vishwanathanem trest-
ní oznámení. Policie České re-

publiky na jeho základě rozhod-
la o povolení vstupu všem oso-
bám. Přítomnost ředitele okres-
ního oddělení Policie České re-
publiky v Karviné Karla Herana
vyvolala u novinářů celou řadu
otázek.

Další průběh tiskovky už nevy-
bočil z normálu. Novináři načer-
pali dost informací o dění ve
městě, které se netočí jen kolem
hotelového domu. (FrK)

Tisková konference 
Tisková konference, která se uskutečnila na naší radnici 5. října,

byla nezvyklá tím, že se zde probíral incident, vzniklý 18 hodin
před jejím uskutečněním. 
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● Omezení úředních
hodin MěÚ
Ve čtvrtek a pátek 3. a 4.

listopadu budou omezeny služ-
by Městského úřadu v Bohu-
míně. Klienti budou moci
vyřídit své neodkladné záleži-
tosti pouze na majetkovém a in-
vestičním odboru. Děkujeme za
pochopení. (red)

Pozvání sociálního odboru
městského úřadu přijali zástup-
ci sdružení tělesně postižených,
svazu neslyšících a postižených
civilizačními chorobami a do-
mova důchodců. Téměř samo-
zřejmostí je pak účast předsta-
vitelů městského Senior klubu.
Starosta poděkoval a předal
květinu Františce Prommerové
a Žofii Kaděrkové za dosavadní
vedení klubu, jejich obětavost 
a úsilí se kterým rozvíjely klu-
bovou činnost. Hodně úspěchů
pak popřál novému vedení
městského Senior klubu - Anně
Švancarové a Janě Adamové.

Další část setkání patřila mi-
mo jiné informacím o finanční
podpoře senior klubu a svazů
pro rok 2006. Z rozpočtu města
je na dalším období vyčleněno
pro aktivity seniorů 150 tisíc
korun, které zahrnují například

návštěvy aquacentra nebo po-
znávací zájezdy. Zástupci svazů
a sdružení byli vedením radnice
informováni o částce ve výši 

čtyřiceti tisíc korun, kterou
město v příštím roce podpoří je-
jich činnost. 

Závěr setkání patřil zhodno-
cení uplynulého období a dis-

Setkání vedení města se seniory a svazy
Členové vedení města se pravidelně každým rokem setkávají se

zástupci Senior klubu a svazů, které na území Bohumína působí.
V malé zasedací místnosti radnice proběhlo toto setkání 5. října. 

Zástupci bohumínských seniorských klubů a organizací se sešli 
na radnici s vedením města. 

kusi o tom, jak svazy a klub ve
městě fungují a v čem ještě vidí
rezervy. 

Marcela GABRYŠOVÁ, 
sociální odbor

? Souhlasíte s koupí hote-
lového domu od ŽDB a

jeho následnou rekonstrukcí
na byty? (od 18.7. do 18.9.2005 
hlasovalo 265 občanů):

* Ano, objekt i jeho okolí to
potřebují - hlasovalo 90,6 %
odpovídajících.

* Ne, peníze mohlo město in-
vestovat jinde - 6,8 % občanů.

- Nevím - 
hlasovalo 2,6 %
respondentů.

? Je postup města při stě-
hování lidí z této ubytov-

ny správný? (hlasovalo 258
občanů):

- Ano, je naprosto v pořádku
68,2 % odpovídajících.

Zúčastnili jste se ankety na městském webu?
Na webovských stránkách města běží stále nějaká anketa, 

která zjišťuje a mapuje názory občanů na aktuální nebo prob-
lematická témata. V současné době se jich účastní více jak 250 re-
spondentů. Mezi nejaktuálnější patřila v minulých týdnech an-
keta k hotelovému domu.

- Ano, jen město nemělo li-
dem z tohoto hotelu tolik po-
máhat - 20,2 % odpovídajících.

- Nevím - 7,4 % odpovída-
jících.

- Ne, lidé
měli dostat na
vystěhování

více času - 3,5 % respondentů.
- Ne, město mělo obstarat

všem náhradní bydlení - 0,8 %
odpovídajících.

Zajímavé byly také odpově-
di v anketě, která se týkala
BM servisu, a. s.:

? Jak jste spokojeni se
službami BM servisu?

(od 17.5.do 17.7.2005 hlasovalo
163 občanů):

- Jsem nespokojen, mají co
zlepšovat - 57,7 % respondentů

- Jsem spokojen - 22,7 % re-
spondentů.

- Jsem velmi spokojen, jejich
služby jsou kvalitní - 11 % re-
spondentů.

- Zatím jsem jejich služeb
nevyužil - 8,6 % respondentů.

Zpracoval F. KREJZEK

anketa

Vždy dvakrát do roka, na jaře a na podzim,
vyráží nejužší vedení města přímo za oby-
vateli městských částí, letos už podruhé to by-
lo ve dnech 11. až 13. října. 

Zkrátka nepřijdou ani obyvatelé Nového Bo-
humína. Svou otázku vedení města mohou
tradičně položit prostřednictvím kontaktního
pořadu Ptejte se, který odvysílá T.I.K. v přímém

přenosu v úterý 25. října od 17 hodin. Hosty
pořadu budou starosta Petr Vícha, místostaros-
tové Věra Palková a Josef Plášil i další. Své do-
tazy můžete volat na číslo 596 092 140, zaslat na
e-mail: tik@mubo.cz nebo číslo 732 596 092,
na které posílejte dotazy prostřednictvím SMS
zpráv. Reprízy pořadu odvysílá T.I.K. v pátek 28.
a v pondělí 31. října od 17 hodin. (red)

Setkání s občany Nového Bohumína aneb Ptejte se
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Avšak jen takový občanský
průkaz, který obsahuje strojově
čitelné údaje. Naopak, k cestám
do těchto států již nebude mož-
no použít občanský průkaz typu
identifikační karty bez strojově
čitelné zóny.

Při společném cestování s dět-
mi vznikají problémy, pokud
děti nemají svůj vlastní cestovní

doklad. Dítě zapsané v občan-
ském průkazu nemůže prokázat
státní občanství, nebo� je do něj
možno zapsat i dítě s jiným stát-
ním občanstvím. 

Do cestovního pasu rodičů se
naopak zapisují jen děti, které 
jsou státními příslušníky České
republiky. Další rozdíl je v tom,
že do občanského průkazu rodi-

Jaký cestovní doklad do států Evropské unie?

V oblasti Bohumína se po-
hybuje žena středního věku 
v brýlích a s blond vlasy, která
se představuje jako rehabili-
tační pracovnice Bohumínské
nemocnice. 

Zaměřuje se na občany star-
šího věku, kterým nabízí léká-
renské produkty, například kos-
tivalovou mast apod. Při odmít-
nutí odběru zboží žena vyhro-
žuje, že danou osobu nahlásí
příšlušnému praktickému léka-
ři. Proto varujeme všechny
občany, aby si dávali na tuto
podezřelou osobu pozor a sdě-
lujeme všem, že rehabilitační
pracovnice Bohumínské nemoc-
nice nenabízejí žádné produkty
v domácnostech. BMN, a. s.

valdu čtveřici mužů, kteří do
objektu násilně vnikli oknem 
a zcizovali kovový materiál.

● O dva dny později měli stráž-
níci v Rychvaldu další úspěšný

● Ráno 21.9. hlídka městské
policie při pochůzce po tř. Dr.
E. Beneše zadržela hledaného
muže a doprovodila jej na OO
PČR.

● Téhož dne v době školního
vyučování chtěli strážníci u ka-
tolického kostela zkontrolovat
dva kouřící mladíky. Ti před
příchodem hlídky odhodili do
křoví krabičku, kterou strážníci
nalezli. Mladíci kouřili mari-
huanu a větší množství drogy se
snažili odhodit. Případ byl po-
stoupen PČR.

● Odpoledne hlídka zadržela
ve firmě Eurobroiler v Rych-

Volejte městskou policii: ✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

zákrok. V časných ranních hodi-
nách zajistili dva muže, kteří
byli podezřelí z vloupání do řa-
dové garáže poblíž trati
Českých drah. Ve stejnou dobu
pak hlídka v Bohumíně na Šte-
fánikově ulici zadržela dalšího
hledaného muže.

● Před půlnocí hlídka v prů-
jezdu naproti nádraží ČD našla
ležícího muže, který nemohl
dýchat. Rychlá záchranná služ-
ba jej převezla do nemocnice.

Maják městské policie
● Dopoledne 24.9. u řado-

vých garáží v drátovnách zajis-
tili strážníci dva muže, kteří zde
měli 42 ks zcizených odlitků vč.
kovových železničních kol.

● Dne 26.9. dopoledne stráž-
ník mimo službu zajistil na ul.

Trnkové v Pudlově Vietnamce,
který zde vyhodil pytle s odpa-
dem. Muž černou skládku ukli-
dil a hlídka mu pak udělila maxi-
mální pokutu. 

● Před školou v Pudlově hlíd-
ka zadržela dalšího hledaného
muže.

● V noci 30.9. hlídka MP na
sídlišti v Rychvaldu skrytě sle-
dovala podezřelou dvojici mu-
žů. Po chvíli muži začali násilně
otevírat vozidlo Š120, které
chtěli zcizit. Strážníci oba muže
z Ostravy zadrželi a vše předali
hlídce PČR.

Karel VACH, MP Bohumín

Od 1. ledna 2006 nám k vycestování do států Evropské unie
bude postačovat již jen občanský průkaz.

čů se zapisuje namísto data
narození a pohlaví rodné číslo
dítěte, které je vnitrostátním 
identifikačním údajem a pro
cizí státní orgány může být nes-
rozumitelné. 

Právě proto ministerstvo vni-
tra nedoporučuje cestování dětí
zapsaných v občanském průka-
zu rodičů bez vlastního ces-
tovního dokladu. 

Redakce

▲ Akce Odpoledne s BESIPEM na náměstí T. G. Masaryka, kterou připravil odbor dopravy městského
úřadu ve spolupráci s Dopravním inspektorátem Karviná a složkami integrovaného záchranného systému 
nabídla divákům zajímavé informace doplněné praktickými ukázkami.

V anketě k názvu penzionu
přišlo mnoho variant se slo-
vem penzion v názvu i bez něj.
Například Rozhledna - Penzion
rozhledna, Bohunka - Penzion
Bohunka, Krásná vyhlídka - Pen-
zion krásná vyhlídka a další.
Zastupitelé dali přednost názvu
Penzion ve věži. Podle Ústavu
pro jazyk český Akademie věd
je správný pravopis názvu Pen-
zion ve věži. Vychází se ze sku-
tečnosti, že součástí názvu je
slovo penzion. (red)

Nenechte
se napálit
podvodnicí

K názvu penzionu
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● Varovný signál

Spoluobčané dříve narození
si ještě pamatují, že se v branné
výchově učili rozlišovat různé
varovné signály. V současné
době je v České republice jen
jeden varovný signál, a to kolí-
savý tón sirény po dobu 140
vteřin. Signál může být vysílán
třikrát po sobě v cca tříminu-
tových intervalech. Vyhlašuje
se při bezprostředním ohrožení
mimořádnou událostí nebo při
jejím nenadálém vzniku.

Kromě tohoto varovného
signálu »všeobecná výstraha«
existuje v České republice ještě
signál »požární poplach«. Tento

signál je vyhlašován přerušo-
vaným tónem sirény po dobu 
1 minuty (25 vteřin trvalý tón,
10 vteřin přestávka, 25 vteřin
trvalý tón). Vyhlašuje se za úče-
lem svolání jednotek požární
ochrany.

Signál »požární poplach«
vyhlašovaný elektronickou siré-
nou napodobuje hlas trubky
troubící tón »ho - ří«, »ho - ří«
... po dobu jedné minuty (je
jednoznačný a nezaměnitelný 
s jinými signály).

● Zvuk sirény

Zvuk sirény, vyjadřující varov-
ný signál »všeobecná výstraha«,
znamená vždycky nějaké nebez-

pečí. Její zvuk upozorňuje, že
může dojít nebo již došlo k mi-
mořádné události, která ohro-
žuje životy a zdraví občanů, ma-
jetek a životní prostředí. Bude
nutné se ukrýt nebo opustit
ohrožený prostor a dodržovat
opatření stanovená obcemi, za-
městnavateli a správními úřady.

Sirény jsou spolehlivým pro-
středkem varování obyvatel
před nebezpečím a mohou být
použity podle potřeby lokálně,
na ohrožených územích a bude-
li to vyžadovat situace i na úze-
mí celého státu. V Bohumíně
máme 10 sirén, z toho 2 elek-
tronické, které umožňují předá-
vání i verbální informace.
Záměrem města ve spolupráci 
s HZS MSK a Bochemií s.r.o. je
pořízení dalších elektronických

sirén, které by pokryly signálem
část havarijní zóny v okolí rizika
úniku chlóru či jiných chemic-
kých látek.

U elektronických sirén je sig-
nál doplněn o verbální informa-
ci upřesňující druh ohrožení.
Např. »Chemická havárie, che-
mická havárie, chemická havá-
rie. Ohrožení únikem škodlivin.
Sledujte vysílání českého rozhla-
su, televize a regionálních rozhla-
sů. Chemická havárie, chemic-
ká havárie, chemická havárie.« 

Akustické zkoušky sirén jsou
oznamovány předem v hromad-
ných informačních prostřed-
cích, v současné době probíhají
vždy první středu v měsíci přes-
ně v poledne. 

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (3)

Dnes pokračujeme v seriálu, který by měl informovat o postu-
pech v situacích, které se vymykají běžnému životu a ve svých
důsledcích mohou ohrozit bezpečí, zdraví nebo životy občanů. 

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni

Když se kácí strom, nahra�me ho jiným

Na zahradě klubu Beník se za
účasti dětí a učitelů strom
dostal na své nové definitivní
místo 5. října.

Původní myšlenka byla daro-
vat strom městu v průběhu
Léto-kruhů 2005 Bohumín, ale
vegetační doba není v tomto

období příznivá pro výsadbu a
také vyvstala otázka, kdo se o
něj bude starat. Děti Základní
školy na tř. Dr. E. Beneše se v klu-
bu Beník budou o strom určitě
dobře starat a pozorovat ho po
celou dobu, než školu opustí.

První darovaný strom je tedy
na světě. Je to ambroň západní
a jeho plody údajně voní po
žvýkačkách. Sluníčko možná za-
ložilo užitečnou tradici, kterou
mohou podpořit dalšími daro-
vanými stromy i další. 

Všem, kteří tuto iniciativu
projeví, děkujeme a současně
žádáme, aby se před samotnou
výsadbou, půjde-li o pozemek
města, přišli dohodnout na od-
bor životního prostředí a slu-
žeb. Rádi vám tam poradí 
s výběrem druhu stromu i místa
výsadby. Bylo by škoda, kdyby
tímto prospěšným skutkem byla
narušena koncepce výsadby ze-
leně v Bohumíně, případně byl
při hloubení jámy pro strom
přeseknut nějaký kabel.

František KREJZEK

Tuto hezkou myšlenku uskutečnili členové vokální skupiny
Sluníčko, když zakoupili listnatý stromek a darovali ho škole, 
která ho zasadila a bude se o něj starat. 

Členové vokální skupiny Slu-
níčko zasadili darovaný strom
přímo pod okna školy. Děti bu-
dou každý den pozorovat, jak
jejich ambroň roste.
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krátce

● Bunkry budou
patřit městu
Ministerstvo obrany převede

dvě vojenské pevnosti - bun-
kry - do majetku města. Jed-
nání byla iniciována koncem
roku 2004 současným uživate-
lem obou srubů Klubem vojen-
ské historie Bohumín. Město
nechalo vypracovat geometric-
ké zaměření obou srubů, pro
zapsání těchto objektů do ka-
tastru nemovitostí. 

Pokud v listopadu převod
schválí bohumínské zastupitel-
stvo, dojde k vlastnímu převo-
du, a to včetně příslušných 
smluv, do 30. června 2006. 

● Policie kontroluje
čištění vozovek
Městská policie má za úkol

důsledně kontrolovat znečiš�o-
vání vozovek a důrazně dbát na
dodržování povinnosti firem na
stavbě dálnice D47 čistit komu-
nikace. Na pořádek dohlíží spo-
lečně s Policií ČR a odborem
dopravy městského úřadu.

Vítězný návrh Heleny Čer-
venkové, která jako první název
Penzion ve věži zaregistrovala,
získal týdenní pobyt pro dva 
v tomto ubytovacím zařízení a
volný vstup na bazén po dobu
pobytu v penzionu.

Další dva autoři stejného ná-
zvu získali plavenky v hodnotě 
1 000 korun, pro čtvrtého a pá-
tého navrhovatele byly připra-

veny drobné dárky města a spo-
lečnosti Bospor.

Penzion ve věži má půl roku
před otevřením již prvního hos-
ta, který zde má rezervaci. Ví-
tězná Helena Červenková ještě
neví, jak s týdenním pobytem
naloží. Platnost poukazu je do
konce června 2006, a tak má na
rozhodnutí ještě dlouhou dobu.

František KREJZEK

Penzion ve věži má 
první »rezervaci«

Ve středu 5. října byly za přítomnosti novinářů pozvaných na
následnou tiskovou konferenci předány odměny vítězům sou-
těže o název penzionu ve vodárenské věži.

▲ Vítězka soutěže na návrh názvu penzionu Helena Červenková 
s poukazem na týdenní pobyt v Penzionu ve věži.

Účastníci si mohli vybrat tra-
su o délce 20 km, nebo dokonce
až 40 km. Startovalo se časně
ráno. Už od 6.00 hodin se
účastníci připravovali na celo-
denní pochod, jehož trasa vedla
ve směru - Antošovice, Koblov,
Šilheřovice, Nová Ves, Dolní
Lutyně a přes Skřečoň zpátky
do Bohumína k železniční sta-
nici. Cíl výpravy byl v restau-
raci, kterou Odbor klubu čes-
kých turistů nazývá »Na Ryb-
níčku«. Pro chodce i cyklisty
bylo zajištěno občerstvení, dip-
lomy, soutěže, případně i hry

pro děti a dospělé, opékání
buřtů, oheň a zpěv.

»Každoročně na akci přijdou
desítky lidí z Bohumína i z při-
lehlých částí. Letos byl mezi
účastníky také osmdesátiletý pán
a naopak nejmladším účastníkem
pochodu bylo roční dítě,« řekl
pan Oldřich Daniš, předseda 
klubu českých turistů TJ ŽDB
Bohumín. 

Ke spokojenosti všech zúčast-
něných přispělo také pěkné
podzimní počasí.

Štěpánka FALTÝNKOVÁ

Podzimní pochod Bohumínem
V sobotu 24. září se občané Bohumína mohli zúčastnit turis-

tického pochodu a jízdy na kolech za krásami podzimu. Odbor 
klubu českých turistů TJ ŽDB Bohumín pořádal již 29. ročník
pochodu pro turisty, mládež a širokou veřejnost.

Výměna zkušeností v Poznani
Členové sboru dobrovolných hasičů Šunychl, družstvo z Ko-

pytova se zúčastnilo mezinárodní požární výstavy v Poznani. 

V nabitém programu se naši zástupci zúčastnili exkurze v polské
hasičské stanici, měli možnost prohlédnout si vozový park pro
zásahy při úniku nebezpečných látek ve vodě a průmyslových ob-
jektech (viz foto) i zařízení pro stavbu protipovodňových hrází.

Při dvoudenním pobytu navštívili jednu ze tří polských střed-
ních škol pro výuku profesionálních hasičů a diskutovali s učiteli
tohoto zařízení. Na mezinárodní výstavě v Poznani pak shlédli
novinky v oboru hasičské techniky, včetně nových hasičských
vozidel.

František MLYNKEC (redakčně kráceno)
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Bunkry zase ožívají, tentokrát jako skanzeny

Zvláštní a významný je bo-
humínský bunkr MO-S5 Na
Trati. Vyniká tím, že od prvo-
počátku po jeho dostavbě nad
ním jezdily a doposud jezdí vla-
ky mezi Polskem a Českou re-
publikou. O záchranu této ar-
chitektonicky významné stavby
se zasloužila skupina bohumín-
ských »bunkrologů« sjednoce-
ných v Klubu vojenské historie
pod vedením Pavla Bílka. 

Bunkr byl osazen dvěma zvo-
ny o hmotnosti 40 tun, které
byly zhotoveny ve vítkovickém
a hutním těžířstvu. Tlouš�ka
stěn pěchotních zvonů byla 30
cm, jejich výška 330 cm a prů-
měr vnitřního prostoru 140 cm.

Pevnost byla koncipována
tak, že posádka nemohla být
ohrožena vojensky ani chemic-
kým útokem a bylo v ní možno
odolávat nepříteli asi měsíc,
aniž by bylo nutno dodat mu-

niční nebo potravinové zásoby.
Dvoupatrová stavba má ob-

jem 4 314 kubických metrů be-
tonu. Tlouš�ka stropu je 2,5 m.
Vše muselo být budováno bez
přerušení a stavba byla hotova
za 14 dnů, což bylo na tehdejší
techniku neuvěřitelné.

Pro návštěvníky mají členové
Klubu vojenské historie připra-
venou nejen obrazovou doku-
mentaci, ale také podrobný vý-
klad, včetně ukázek dostupných
vojenských zbraní. Jsou zde
fungující agregáty pro výrobu
elektrické energie, podle dobo-
vé dokumentace opravená vzdu-
chotechnika a mnoho dalších
detailů. Bunkr navštívil žijící
pamětník a člen posádky tohoto
opevnění pan Miloslav Klamka.

Pro návštěvníky, kteří jsou
nevidomí, jsou připraveny spe-
ciální mapy zhotovené tak, aby

hmatem poznali, kde se nachází
a co vše tento objekt obsahuje.

Veřejnost může vojenský ob-
jekt zhlédnout o víkendech od
13.00 do 18.00 hod. nebo pro
organizované skupiny je možno
dohodnout i jiný termín. Náv-
štěvníci ocení kus »fortelného«

úsilí malé skupiny bohumín-
ských nadšenců, kteří za něko-
lik let provedli dílo, jehož výsle-
dek je překvapením pro nás
všechny. Za to si rozhodně za-
slouží poděkování.

Text a foto Vladimír PETŘEK,
Ostrava

▲ Skupina bohumínských členů Klubu vojenské historie na vrcholu
bunkru Na Trati.

Velká část našeho pohraničí nese stále pozůstatky z přípravy 
a průběhu druhé světové války. Jsou to betonové pevnosti, sruby
nebo jejich menší »bratři«, tzv. řopíci, kterých je na deset tisíc 
v pohraničí na severní Moravě nebo v Orlických horách. Před
válkou byly vybudovány také v dalších pohraničních oblastech.

Bohumínský kostel v centru
města má nového faráře. Stal se
jím před třemi měsíci P. Mgr.
Jacek Domański, který k nám
přišel z bruntálského okresu.

»Za tu krátkou dobu, kterou
jsem ve farnosti, jsem se stačil

přesvědčit, že v Bohumíně jsou
dobří lidé a nacházím všude ve
městě dobrou vůli. Proto i přístup
generálního ředitele Železáren a
drátoven Bohumín pana Zdeňka
Juchelky k žádosti o příspěvek na
opravu ozvučení kostela se setkal

V kostele nainstalovali nové ozvučení
Od letošního svátku svatého Václava (26.9.) je v kostele

Nejsvětějšího Srdce Páně všude dobře slyšet. Po generální 
opravě ozvučení celého chrámu se zlepšila slyšitelnost při bo-
hoslužbách, svatbách, pohřbech i kulturních akcích, které zde
probíhají.

s pochopením. Za částku šedesát
tisíc, za kterou jsme mohli k pro-
vedení opravy pozvat kvalitní fir-
mu, ze srdce děkuji nejen za sebe,
ale také za všechny farníky,« řekl
nový farář Jacek Domański a
dodal, že se těší jak na účastníky
bohoslužeb, tak na všechny
návštěvníky kostela, kteří přij-
dou na svatováclavský koncert. 

František KREJZEK

V rámci oslav stého
výročí založení odborného
školství v našem městě
pořádá Střední odborná
škola a Střední odborné

učiliště Bohumín soutěže pro základní a
střední školy.

Pro děti třetích tříd je určena soutěž na téma
»pohádka«. Každou ze šesti základních škol

bude reprezentovat tříčlenné družstvo. Soutěže
se uskuteční 20. října od 9.00 hod. v budově
SOŠ a SOU na Husově ulici. 

Letošním maturantům střední odborné školy
a gymnázia je určena soutěž na téma Bohumín -
historie, kultura, železnice, sport, osobnosti.
Tato soutěž proběhne 21. října od 10.00 hodin
na stejném místě. SOŠ a SOU Bohumín

V rámci oslav »stovky« pořádá SOŠ a SOU soutěže pro školy

● Filmový klub
Bohumín startuje
v listopadu

Kulturní agentura Ra-
dost ve spolupráci s občan-
ským sdružením Maryška
připravuje od měsíce listo-
padu 2005 otevření Filmo-
vého klubu pro nároč-
nějšího diváka a promí-
tání pro seniory.

Všem věkovým skupinám
chtějí organizátoři nabíd-
nout starší i nové filmové
tituly za zvýhodněnou klu-
bovou cenu. A nejen to, na
zájemce o členství v klubu
čeká spousta překvapení! A
také společný zážitek ze sle-
dování hezkých filmů na
velkém plátně. 

Z nejbližší nabídky to
bude francouzský film
Arizona Dream, režie E.
Kosturica, hudba Bregowic.

Bližší informace získáte 
v Kulturní agentuře Radost
tel. 596 012 124.
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Pohled na svět očima lidí s handicapem

Co to jsou jiné světy? Jsme
všichni stejní? Žijeme spolu,
potkáváme se, ale známe se
vůbec? Tyto otázky si položili
samotní organizátoři ještě před-
tím, než se do tak rozsáhlého
projektu pustili. »Naší snahou je
přiblížit lidi s handicapem nebo
psychickými nemocemi nám os-
tatním tak, abychom jim porozu-
měli. Jedním z cílů projektu je
odstranit bariéry, zbavit se osty-
chu a odstupu, který lidé často 
v souvislosti s handicapovanými
mají,« uvedla organizátorka Jaro-
slava Krömerová z dětského sta-
cionáře Salome Bohumín.

Několikadenní akci zahájí ve
čtvrtek 20. října od osmnácti
hodin slavnostní vernisáž vý-
stavy, která je ústředním mo-
tivem celého projektu. K vidění
budou například výtvarné práce
dospělých pacientů Psychia-
trické léčebny v Opavě nebo
práce dětí s handicapem z Bo-
humína a okolí. Výstava rovněž

podrobně představí výsledky
působení arteterapie.

Ukázka výtvarných prací ná-
sledně odstartuje týdenní mara-
tón podvečerů s různorodou té-
matikou. První z besed pro-
běhne v pondělí 24. října a
bude věnována autismu, často
označovanému jako záhadný
druh postižení. »Přizvali jsme 
k účasti odborníky z daných
oblastí, které budou svými po-
znatky doplňovat například ma-
minky dětí s postižením. Důraz 
klademe především na komu-
nikaci, která by měla být co nej-
více otevřená. Návštěvníci se pro-
to budou moci přítomných mami-
nek ptát na to, co je v souvislosti 
s postižením zajímá,« řekla Jaro-
slava Krömerová. 

V průběhu týdne od 24. do
27. října je dále například
naplánováno setkání na téma
psychické problémy lidí kolem
nás, beseda o komunikaci s lid-
mi s postižením nebo večer na

téma děti, rodiče a dospělí oko-
lo. Závěr celotýdenního mara-
tónu akcí obstará prožitková
dílna. Návštěvníci si budou mo-
ci arteterapii vyzkoušet pod od-
borným dohledem sami na sobě
prostřednictvím práce s hlínou.

Projekt »Jiné světy« společně
organizují občanské sdružení

Maryška ve spolupráci se stacio-
nářem Slezské diakonie Salome
Bohumín a občanským sdruže-
ním Čtyřlístek. Akce volně na-
vazuje na tvůrčí setkání »Strom
života«, které proběhlo vloni 
v bohumínském stacionáři. 

Lukáš KANIA

Netradiční pohled na svět očima lidí s handicapem nabídne
koncem října Salon Maryška na náměstí T. G. Masaryka. Jeho
prostory budou po několik večerů patřit projektu Jiné světy, 
který si klade za cíl představit lidi s handicapem a psychickými
nemocemi »tak trochu« z jiné strany. 

▲ Návštěvníci loňského setkání v Salome, kteří si vyzkoušeli na
vlastní kůži arteterapii.

● Internet přes 
kabelovku 
Je opravdu super, že se

konečně spustil v Bohumíně
internet po kabelovce. Asi se
všichni, kteří mají zájem o in-
ternet, těšili jako já. 

Ale jedno mínus mají u mne 
i u uživatelů internetu. Nelíbí
se mi limit dat - 1 giga je oprav-
du směšný limit a kabelovka by
měla něco dělat! Místo kompe-
tentních osob jsem se rozhodl
kontaktovat ředitelství v Praze
a spojit se mailem přímo s ve-
dením kabelovky. Dal jsem jim
své podněty a zápory připojení
a kontakt na sebe. Ozval se mi
telefonicky na mobil ředitel ka-
belové společnosti a sdělil mi,
že mám vyřídit všem uživate-
lům internetového připojení 
v Bohumíně, že ceny a data se
budou v průběhu měnit a vy-
lepšovat ke spokojenosti zákaz-
níků. Pravděpodobně bude limit
zrušen nebo navýšen. 

Nelíbí se mi, že se nespojila a
nepodala návrhy a podněty
naše kabelovka v Bohumíně, že
to musí zařizovat zákazníci. Při-
tom jsem své postřehy o při-
pojení sděloval na kabelovce 
osobně. Dou-
fejme, že tedy
své slovo dodr-
ží a budeme mít připojení 128
kbs bez limitu. S limitem 1 giga,
kdy pak rychlost klesá na 64
kbs, nejde komunikovat mikro-
fonem přes Skype, či ICQ.
Takový internet může být tak za
cenu 100 korun, ne za 356
měsíčně. 

Jaroslav KORBEL

● Rekreace na chatě
Lučebník 
V neděli 4.9.2005 jsme se

všichni z ústavu pro dospělé
Bohumín vypravili, tak jako
každý rok, na podzimní re-
kreaci, která se letos opět

uskutečnila na chatě Lučeb-
ník v Dolní Lomné. 

Náplní byly především pro-
cházky do blízkého okolí, které
se všem moc líbily. Pokaždé
jsme si vybrali jiný cíl cesty,

navštívili jsme
například areál
Matice slezské,

kde se každoročně pořádají
Slezské dny, nebo blízký »pra-
les« Mionši. 

Zopakovali jsme si i pozná-
vání různých druhů hub při je-
jich sběru. Pro zpestření pobytu
jsme uskutečnili polodenní vý-
let do Jablunkova. A aby se
procházky nestaly stereotypem,
uspořádali jsme také jedno
zábavné sportovní odpoledne,
ve kterém naši obyvatelé mezi
sebou soutěžili v různých disci-
plínách, za které je čekala slad-
ká odměna. 

Vyvrcholením celého pobytu
bylo hledání pokladu, který
úspěšně našla všechna vytvo-
řená družstva. 

Uspořádali jsme také opékání
párků, které se neslo v duchu
rozloučení se s létem, grilování
ražniči a diskotéku.

Tímto bychom chtěli poděko-
vat veškerému personálu chaty
Lučebník, který se o nás po
celou dobu rekreace velice obě-
tavě a vlídně staral.

Kolektiv ÚpD Bohumín
(redakčně zkráceno)

dopisy

● Poděkování 
za spolupráci
U příležitosti posledního ve-

řejného vystoupení žáků a stu-
dentů výuky hry na klavír ze
třídy Silvie Kocurové děkuje
paní učitelka za své žáky, rodiče i
za sebe ředitelce Soukromé ma-
teřské školy Skřivánek paní Dag-
mar Kolarčíkové za výbornou
spolupráci a za pochopení pro
uměleckou činnost po celou do-
bu dvanácti let soukromého vy-
učování a veřejných vystoupení.
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Členka zastupitelstva města
Marta Bočková je v řídicích
orgánech města s krátkou
přestávkou již patnáct let. Při
své činnosti zastupitelky má
kromě rozvoje v oblasti život-
ního prostředí neustále na
mysli zlepšování životních pod-
mínek v městských částech.

● Jak dlouho pracujete 
v samosprávě města a v jakých
funkcích?
V bohumínském zastupitel-

stvu jsem s jednou čtyřletou pře-
stávkou od roku 1990. V tomto
volebním období jsem členkou
zastupitelstva, předsedkyní komi-
se pro městskou část Šunychl a

Kopytov a od začátku letošního
roku předsedkyní kontrolního
výboru (do té doby jsem byla
předsedkyní komise pro životní
prostředí).

● S jakou představou jste před 
třemi lety vstupovala do tohoto
volebního období?
Na začátku každého volebního

období mám kromě jiných, obec-

nějších cílů vždycky jeden téměř
osobní, důvěrný. V prvním vo-
lebním období to bylo »znovu-
otevření« Kališoku pro rekreaci
(připomínám, že v devadesátých
letech bylo v Kališoku zakázáno
koupání, protože se z něj čerpala
voda do úpravny pitné vody - nik-
dy neměla žádnou vynikající kva-
litu), v minulém období to bylo
vyčištění Stružky v Šunychlu.
Zatím se mi dvakrát podařilo to-
hoto cíle dosáhnout, te	 zbývá
ještě rok, takže aktuální cíl ne-
prozradím a uvidíme.

● Jak se vaše osobní představy
shodují s konkrétními výsledky
rozvoje města?
Matematickým jazykem by se

mohlo říci, že množina mých
představ a množina dosažených

výsledků mají nenulový průnik.
Ale o shodné množiny se nejedná.

● Jaké jsou vaše možnosti pozi-
tivně ovlivňovat rozvoj ve vaší
městské části?
Už z výše uvedeného je asi zřej-

mé, že se snažím pomoci svým
spoluobčanům v městské části »seč
mi síly stačí«. Současné členství
v zastupitelstvu a v komisi pro
městskou část je dobrá pozice
pro tuto snahu.

● Jsou čtyři roky v samosprávě
města dlouhé nebo krátké období
na realizaci vašich záměrů?

Čtyři roky v zastupitelstvu se
dají účelně využít, o tom už jsem
se přesvědčila. Ne vždy se všech-
no podaří dotáhnout v průběhu
čtyř roků - pak nezbývá, než se
snažit dál nebo předat někomu
»štafetový kolík«.

● Budete se znovu ucházet o místo
na příští kandidátce?
Ano, budu.

● Není většinové zastoupení
ČSSD v orgánech města 
na úkor širší a barvitější diskuze
o budoucnosti města?
Většina ČSSD je v jednání za-

stupitelstva poznat na každém
zasedání. Jednání zastupitelstva
často připomíná »hlasovací stroj«
- co vedení města navrhne, to se
schválí. Diskuze se většinou ani

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelkou Martou Bočkovou

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města Bohumína (v abecedním
pořadí) bilancujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v je-
jich politické práci.

Snažím se pomoci seč mi síly stačí

nekoná. Má to i kladnou stránku
- zasedání zastupitelstva jsou
podstatně kratší, než byla dříve.

● Co by se dalo v práci samo-
správných orgánů města zlepšit?
Práce celé samosprávy je ne-

pochybně vysoce profesionální a
stupeň profesionality neustále
roste. Jen se mi někdy zdá, že 
stoupá i pocit neomylnosti.

● Zbývá něco málo přes rok do 
komunálních voleb. Které ze
svých nenaplněných předsevzetí
byste ráda splnila?

Myslím, že bilancovat budu až
na konci volebního období.

● Je nějaký úkol, který bude ve
svém plnění přecházet do
příštího volebního období a 
u kterého byste nechtěla chybět?
Toto volební období zdaleka ne-

splnilo všechny moje představy.
To vyplývá už z toho, že sedím 
v »opoziční lavici« a jak jsem
uvedla výše, názory opozice se ne-
daří prosazovat podle mých před-
stav. Musím se spokojit s drob-
nými ústupky nebo s faktem, že
časem oprávněnost našich poža-
davků uzná i vedení města a pak
tento názor najde oporu i v řa-
dách zastupitelů v barvách ČSSD.
Takže v příštím zastupitelstvu
samozřejmě nechci chybět. 

Připravil František KREJZEK

▲ Promítací stěna rekonstruovaného amfiteátru už z poloviny svítí bílou plochou. Na Silvestra, 31.12.2005 se
tady bude promítat první zimní představení v letním kině.

... a tenhle znáte?
Bohumínský úřad zveřejnil

inzerát: »Přijmeme muže nebo
ženu, aktivně hovořící anglicky,
německy a španělsky. Řidičské
oprávnění sk. B podmínkou.«
Ihned po zveřejnění přišla půvab−
ná blondýna: »Já jdu kvůli tomu
inzerátu.« − »Vy máte určitě stát−
nici z angličtiny i němčiny, že?«
radostně ji přijal šéf. − »Já ale
tyto jazyky vůbec neznám«, na−
mítla dáma. − »No tak přeložte
tento jednoduchý text do špa−
nělštiny!« − »To byste chtěl
moc, to já neznám.« − »Ženská,
máte vy vůbec aspoň ten řidi−
čák?!« rozčílil se šéf. − »Ale co
vás nemá, já jsem vám přišla
jenom říct, abyste se mnou ne−
počítali.«
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Vzhledem k času, který máme
k dispozici, (může zde být rozdíl
dvou hodin), je výklad horos-
kopu značně omezen. Podle pla-
net se dá zjistit pouze základní
tendence a vnitřní náboj města,
chybí však postavení těchto pla-
net v domech, podle kterých se
dále určuje přesnější dění a osu-
dy města, protože právě během
těchto dvou hodin se planety
přesouvají v domech a mění svůj
význam. Budeme-li studovat horo-
skop delší dobu a porovnávat,
mohli bychom podle událostí 
z minula tento čas upřesnit.

Horoskop Bohumína v sobě
neobsahuje nějaké výrazněji zá-
važné konstelace dobrého či zlé-
ho charakteru, jako každý jiný
horoskop toho má v sobě spoustu
na obou stranách.

Slunce v horoskopu Bohumína
je ve vzdušném znamení Vah. Zna-
mená to, že by mělo vystupovat a
působit diplomaticky, v různých
záležitostech čestně a nestranně,
mělo by se mu dařit v nacházení
kompromisů a� už politických či

obchodních, při vnějším styku 
s ostatními městy nebo i ve vnitř-
ních záležitostech. Mělo by být
citlivé na společenský, přátelský
a partnerský život obyvatelstva.
Společenské akce, přátelské a
partnerské vztahy by měly hrát 
v Bohumíně významnou roli. 
I láska k umění a přírodě by tu
měla mít své místo. Slunce není
nijak poškozeno ostatními plane-
tami, ale i tak se může stát, že
kvůli své nerozhodnosti, pohodl-
nosti a ovlivnitelnosti promarní
často dobré příležitosti. Tendence
města by měly vést k pořádku a
spravedlnosti. Vládce toho všeho
Venuše není však moc dobře po-
stavena a ještě přijímá zlý aspekt
od Uranu, což znamená pro měs-
to a jeho obyvatele mnoho ne-
předvídaných a nečekaných zvra-
tů, krizí a obratů v nečekaný
úspěch či neúspěch. Postupem
času však bude získávat větší váž-
nost a význam. Dobrý aspekt od
Marta znamená schopnost jít ús-
pěšně přes tyto překážky, přede-
vším rozhodnou snahu tyto pře-
kážky zdolat vlastní silou a tvr-

dou prací, takže lidem s těmito
vlastnostmi by se mělo v Bohu-
míně dařit. Další jiný zlý aspekt,
který Mars sám přijímá od Ne-
ptuna, znamená, že pod touto
silou a odhodláním jít vpřed přes
překážky se může skrývat jiný
úmysl. Dobrý aspekt Neptuna na
Slunce podporuje ve městě umě-
ní, především hudbu a tanec, ale 
i duchovní život. 

Luna, která představuje v ho-
roskopu Bohumína především je-
ho obyvatele, je ve znamení Blí-
ženců, taky ve vzdušném živlu,
což způsobuje neklid a nestálé 
emoce obyvatelstva, sklon věno-
vat se mnoha věcem najednou,
navazování dalších užitečných
kontaktů. Obyvatelé budou pod-
nikat časté cesty a návštěvy, ko-
munikace (doprava, cestování)
vůbec by měla mít své významné
místo, což bude mít nejspíš spoji-
tost se zdejší železnicí a dalšími
plánovanými změnami rozvoje
města v oblasti dopravy. Luna je
ve znamení Blíženců plodná, což
znamená dobré podmínky pro
další nárůst obyvatelstva, a� už, a
to především, příchodem novoro-
zených, ale i přistěhovalců. Zlý
aspekt od Marta však neubírá na

HOROSKOP PRO NAŠE MĚSTO - 16.10.1924 v 10.00 hod. byl Nový Bohumín povýšen na město

Bohumín čeká populační exploze?
Bohumínský astrolog Jiří Jiskra nám v minulém čísle slíbil

horoskop pro naše město. Dnes tuto předpověď zveřejňujeme.

Šestičlenná smíšená družstva
si vyzkoušela protichemickou
obranu, sjezd na lanové dráze
přes vodní hladinu, střelbu ze
vzduchovky, zdravovědu, hod na
cíl, džberovku a práci s mapou. 
K vidění byla i vojenská a ha-
sičská technika. Nechyběla obr-
něná vozidla a záchranné auto-
mobily s výsuvnými žebříky. Ha-
siči dětem předvedli i ukázku
zásahu.

Skřečoňská škola branným 
dnem plní osnovy a pokyny Mi-
nisterstva školství k ochraně člo-
věka za mimořádných událostí.
Praktické cvičení je doplňkem
teoretické výuky branné výcho-
vy, která je opět na školách zave-
dena. »Toto cvičení pořádáme již

čtvrtým rokem a velmi se nám 
osvědčilo. Děti mají akci velmi
rády, protože si přímo v terénu
odzkoušejí teorii, kterou slyšely
pouze v lavicích, což je pro ně tím
největším přínosem. Nejvíce si oblí-
bily sjezd na lanové dráze nad vod-
ní hladinou a vojenskou a hasič-
skou techniku. Jsou nadšené z osob-
ních setkání s vojáky a hasiči,«
uvedla ředitelka základní školy
ve Skřečoni Marie Valuštíková.

Se školou při tomto praktic-
kém cvičení spolupracovaly Do-
brovolné aktivní zálohy Bohu-
mín, Vojenský záchranný útvar
Hlučín, spelologický klub Orcus
Bohumín, Český červený kříž
Bohumín, Hasičský sbor ŽDB,
Sbor dobrovolných hasičů ve

Bohumínské děti si vyzkoušely protichemickou obranu
Sedm stanovišť s různými úkoly čekalo 27. září dopoledne na tři

sta dětí ze základní školy v Bohumíně-Skřečoni. Učitelé pro ně 
v areálu Gliňoč připravili Den branné všestrannosti.

Skřečoni a SRPDŠ při skře-
čoňské škole. Uspořádání Dne
branné všestrannosti finančně
podpořilo i město Bohumín. 

Vedení školy děkuje všem or-
ganizátorům, kteří se podíleli na
programu celého dopoledne.

Lucie BALCAROVÁ

ZŠ Skřečoň připravila Den branné všestrannosti

neustálé nespokojenosti s něčím
a touze nacházet stále nové ob-
lasti pro uplatnění a rozvoj.

Merkur je v horoskopu ve spo-
jení se Sluncem a přijímá velice
dobrý aspekt od Jupitera, plane-
tou štěstí a bohatství, dobrých 
mravů a zákonů, což jen v dob-
rém podporuje už výše zmíněné,
že se městu bude dařit v rozvoji
dopravy a obchodu a z toho ply-
noucího užitku materiálního pro
město samotné, ale i pro obyva-
telstvo, a v nabývání významu
města. Merkur však označuje i
podvodníky a zloděje, takže se
jako všude najde i zde místo pro
různé podvody lidí se špatnými
úmysly, špatně vykalkulované uza-
vřené smlouvy a obchody, kdy se
město a jeho obyvatelé budou mu-
set vyrovnat s určitými ztrátami.

Příště bychom se mohli podí-
vat trochu do minulosti města. 

Jiří JISKRA, astrolog



Cesta životem bývá složitá a nevyzpytatel-
ná. Její součástí je však také smrt. Před
nedávnem si vzala z našich řad pana Josefa
Petreka ve věku 68 let. 

Jmenovaný byl předsedou Městského národ-
ního výboru v Bohumíně v letech 1981 až 1989.
Celou dobu pracoval ve firmě VOKD Ostrava,
takže přechod do této náročné funkce nebyl pro
něj jednoduchý. Se svou příslovečnou pílí se
však porval s novými úkoly a udělal to nejlepší,
co mohl - plně spolupracoval se svými podříze-
nými i aktivními občany. Za jeho předsedování
dosáhl Bohumín řady celostátních ocenění (Vzor-
né hraničářské město aj.) a finanční ocenění
město využívalo ke svému dalšímu rozvoji. 

K lidem měl vřelý vztah, a i když byl časově
pracovně silně vytížen, vždy našel elán a zázemí

ve své rodině, která
pro něj byla vším.
V rodině byl zdroj
jeho vitality. 

Navíc pomáhal ne-
zištně handicapo-
vaným nejen v Do-
movince, ale byl do této činnosti zapojen i na
celostátní úrovni. Byl dlouholetý filatelista a
mnozí si jej pamatujete jako vedoucího prodej-
ny obuvi. 

Byl velkým starobohumínským patriotem,
měl velké plány a neustále sledoval, jak se měs-
to zkrášluje. 

Ti z Vás, kdo jste jej znali nebo měli možnost
s ním spolupracovat, věnujte mu tichou
vzpomínku. (ZV)

Zemřel Josef Petrek

V zamračeném ránu odjeli do
malebné části Beskyd - na
Visalaje. Jak byli překvapeni,
když se blížili k beskydským
kopcům a začlo se vyjasňovat.
Visalaje je přivítaly krásným
slunečným dnem a modrým
nebem. Celý den si užívali klidu
a sluníčka, procházeli Visalaje a
obdivovali Lysou horu a masiv
Trávného. Ti fyzicky zdatnější
podnikli krátký výstup na Bílý
Kříž, kde měli možnost obdivo-
vat nově opravené hotely Sulov
a Bílý Kříž, který je adaptován

na apartmány k bydlení. Vý-
hled z Bílého Kříže za takového
počasí jim umožnil vidět až slo-
venskou Malou Fatru.

Přejeme všem seniorům z na-
šeho města v příštím roce pěkně
prožité chvíle se Senior klubem.
Pro zájemce o aktivity Senior
klubu zveřejníme plán a pro-
gram schůzek a aktivit v měst-
ských novinách OKO v lednu
2006.

Marcela GABRYŠOVÁ, 
vedoucí sociálního odboru

Zájezd seniorů na Visalaje
Jeden z posledních zájezdů v tomto roce absolvovala ve čtvrtek

6. října skupinka 45ti seniorů našeho města.

Den NATO
v Ostravě 

Do redakce došel dopis Ru-
dolfa Opatřila z Ministerstva
zahraničních věcí ČR, ve kte-
rém se zmiňuje o jubilejním
pátém ročníku Dne NATO 
v Ostravě. Na mošnovském
letišti ho zorganizoval spolu se
svým kolegou Pavlačíkem v so-
botu 10. září.

»Kladli jsme důraz na kom-
plexní představení bezpečnost-
ních možností Aliance, na mezi-
národní kooperaci a na vtažení
občana do prezentací,« říká v do-
pise a pokračuje popisem prů-
běhu úspěšné prezentace Ali-
ance, které se zúčastnilo okolo
čtyřiceti tisíc diváků. Vloni bylo
největším lákadlem přehlídky
speciální průzkumné letadlo
systému AWACS. Letos patřil
mezi hlavní taháky pasivní sle-
dovací systém Věra a letouny
Tornado F3 britského králov-
ského letectva.

»Den NATO patří do Ostravy
a nikdy jej nepřesuneme jinam,
třeba do Prahy (a návrhy ležely
na stole), to raději nebudeme nic
organizovat. Pocházíme odtud
(jsem z Pudlova, kolega Pavlačík
ze Studénky) a pro občany ›od
nás‹ jsme celé roky Dny NATO
připravovali,« píše v závěru své-
ho dopisu bohumínský rodák
Rudolf Opatřil a už v předstihu
zve všechny na šestý ročník, 
který se uskuteční 16. září 2006
rovněž na letišti v Mošnově.

Redakce

Pohárová soutěž hasičských
družstev v požárním sportu se
konala v Kopytově 10.9.2005.
Zúčastnilo se jí dvanáct druž-
stev z celého okresu. 

Na úvod předvedli své doved-
nosti v požárním útoku mladí
hasiči z Kopytova. Pak násle-
dovala kategorie žen a mužů.
Poprvé se na domácí půdě před-
stavilo dívčí družstvo z Kopy-
tova. V kategorii žen se na 1.
místě umístilo družstvo z Vrbi-
ce, druhé obsadily ženy z Kopy-
tova. V mužské kategorii zví-
tězili vrbičtí před Doubravou a
Dětmarovicemi. Celou akci pro-
vázelo pěkné počasí, které při-
lákalo širokou veřejnost. Bylo
zajištěno občerstvení a také pro
nejmenší tady byly soutěže 
o sladké ceny.

Akce by se neobešla bez
sponzorů, kterým patří podě-
kování - panu Martinu Horá-
kovi (bar Tágo), paní Karkoš-
kové (potraviny Rybenka) a re-
klamní agentuře Plaváček.

Hasiči Kopytov

Soutěž hasičů 

Dům dětí a mládeže
Bohumín společně se

Sportovně střeleckým klu-
bem pořádá doplňkové měst-
ské kolo ve střelbě ze vzdu-
chovky. Závody určené pro
žáky šestých až osmých tříd
se konají 19.10. od 14.00
hod. v tělocvičně DDM .

12 Zajímavosti z města, vzpomínka číslo 18/2005
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V současné době dochází 
k tvorbě testovacích úloh ze
všech všeobecně vzdělávacích
předmětů. Aplikace byla vytvo-
řena v rámci projektu Infor-
mační centrum jako metodické
středisko pro aktivní implemen-
taci IT do výuky, který v tomto
a příštím roce gymnázium reali-
zuje. Testy jsou volně a zdarma
přístupné pro všechny zájemce

na www.server.gym-bohumin.cz/
testy/. 

Zájemci, kteří by chtěli v rám-
ci svých vyučovacích hodin tes-
ty nejen používat, ale také tvo-
řit, se mohou informovat na
ic@gym-bohumin.cz. Zveme
vás k vyzkoušení uživatelsky
příjemného prostředí a těšíme
se na ohlasy a připomínky.

Tomáš HUDEC

On-line testy na gymnáziu
Aplikace Dantík 01 Lukáše Trombika z Gymnázia Františka

Živného je určena k tvorbě testů a následnému testování studen-
tů tzv. on-line pomocí přístupu z Internetu. 27. září proběhlo její
představení. 

Impozantní vstup BC Bohumín do nové sezóny

Již o víkendu ve dnech 17. až
18. září pořádal oddíl Ponětovic
velký turnaj, který tradičně za-
hajuje nový ročník všech karam-
bolových soutěží. Je to turnaj 
O pohár Cerkomu, který je ob-
dobou Longoni Cupu, turnaje
mistrů města Bohumína. V Po-
nětovicích se sešla špička čes-
kého karambolu. Za Bohumín
byl pozván Miroslav Andrejov-
ský. Po dvoudenním klání se
bohumínský hráč utkal ve finá-
le s brněnským mistrem Mar-
kem Fausem. Tomu ve vyrov-
naném duelu podlehl 2 : 4 a ob-
sadil druhé místo. 

V sobotu 24. září začal nový
ročník 1. ligy sportovního
kulečníku. Los nám v prvním
zápase určil velmi silné družst-
vo BC Poruba v čele s mistrem
republiky panem Dvořáčkem,
které v loňském ročníku usilo-

Pro oddíl sportovního kulečníku začala podzimní část letošní
sezóny velmi úspěšně.

valo o titul mistra republiky.
Družstvo Bohumína nastoupilo
v sestavě Miroslav Andrejov-
ský, Honza Musil a Václav
Majewski a po vynikajícím
výkonu rozdrtilo svého soupeře
výsledkem 18 : 0. Nejlepší zápas
sehrál Miroslav Andrejovský 
v disciplíně KÁDR52/2, když
předepsaných 250 karambolů
sehrál na tři náběhy. V dalším
kole se náš tým utká s účast-
níkem loňského finále, druž-
stvem Kimexu Havířov.

O víkendu 1. října se konal 
v Trutnově další prestižní tur-
naj v kulečníku, za účasti 5 mis-
trů republiky. Pan Andrejovský,
který letos hraje ve velikém sty-
lu, tento turnaj s přehledem
vyhrál. 

Petr DUDA, 
jednatel BC Bohumín

▲ Miroslav Andrejovský s poháry za vítězství v prestižním turnaji 
mistrů. Na něj, ale i na další špičkové hráče sportovního kulečníku, 

se můžeme těšit v letošním prosincovém Longoni Cupu 2005.

Fiz-cup Junior
Bohumín 2005

Za mezinárodní účasti sou-
těžili 7. října v Domě kultury
ŽDB barmani v přípravě
míchaných nápojů.

Bohumín reprezentovali stu-
denti pořádající Střední odbor-
né školy a Středního odborného
učiliště. Na snímku vlevo je je-
den z nich - Lukáš Skoblej.
Akce probíhala v rámci oslav 
stoletého výročí odborného
školství v Bohumíně. Namí-
chané drinky posuzovala odbor-
ná porota a návštěvníci je zdar-
ma ochutnali. (red)

Podle ní jsou všechna včel-
stva v našem kraji v ochranném
pásmu varroázy včel. Kontrolu
dodržování povinností stano-
vených touto vyhláškou budou
provádět orgány státní správy a
za jejich porušení může být

uložena pokuta. Mezi povin-
nosti patří zejména pravidelná
diagnostická ošetření a násled-
ná vyšetření, léčebné ošetřo-
vání včelstev a provádění cho-
vatelských opatření. K povin-
nostem včelařů patří také utrá-

cení rojů neznámého původu a
divoce žijících včelstev.

Celé znění obecně závazné
vyhlášky Krajské veterinární
správy pro Moravskoslezský
kraj je vyvěšeno na úřední des-
ce před radnicí nebo uloženo na
odboru životního prostředí a
služeb Městského úřadu Bo-
humín.

Redakce

Včelaři, kontrolujte včely, hrozí varroáza!
Krajská veterinární správa pro Moravskoslezský kraj vydala 

v minulých dnech obecně závaznou vyhlášku k mimořádným
veterinárním opatřením a k prevenci a tlumení nebezpečné
nákazy - varroázy včel.

Program Bobše
❖ 13.10. 17.30 hod. Úloha

tatínka, duly a zdravotníků u po-
rodu + tanečky pro těhotné.

❖ 20.10. 17.30 hod. Kdy do
porodnice a co s sebou. + cvi-
čení těhotných (tel. obj.).

❖ 27.10. 16.30 hod. Péče 
o miminko - koupání, kosmeti-
ka, potřebné pomůcky. Beseda
vhodná i pro těhotné maminky.
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▲ Další plavecké závody základních škol v krytém bazénu se uskuteč-
nily 6. října pro žáky šestých až devátých tříd. Atmosféra byla sportovní,
povzbuzování spolužáků otřásalo budovou Aquacentra v základech.
Učitelé hnali své svěřence k vítězství a žáci ze sebe vydávali maximum.

Ve váze 52 a 57 kg startovali
dva naši zástupci, Miroslav
Hubl a Martin Fonti. Oba po-
dali dobré výkony a díky své bo-
jovnosti a podpoře trenérů vy-
boxovali pro bohumínský klub
první body. 

Týden nato se konalo další
kolo v Krnově. Bohumínský ce-
lek po skoro šesti letech posílil
bývalý člen BC Alumont René
Rapko. Miroslav Hubl boxoval
proti domácímu borci, který byl
velice tvrdým oříškem. Po těž-
kém boji se oba rozešli s remí-
zou. Martin Fonti nastupoval
do zápasu lehce nervózní a na

jeho výkonu se to projevovalo.
Prohrál na body se soupeřem 
z Olomouce. Nedal však nic
zadarmo a věřím, že se jeho
výkonnost bude zlepšovat. Po-
tenciál na to má.

Svou premiéru v barvách
Bohumína si v Krnově odbyl
René Rapko. Nastupoval proti
ostravskému borci ve váze 75
kg. Návrat se podařil a svým
projevem v ringu dal určitě pří-
klad a motivaci dvěma mladším
spolubojovníkům. Oba trenéři
L. Mitko a R. Kohutek mohou
být spokojeni. 

R. KOHUTEK, trenér

Nová boxerská sezóna
V sobotu 17. září začala nová sezóna boxu. K prvnímu utkání

nastoupili bohumínští boxeři v Karviné.

Tato zajímavá disciplína byla
třetím závodem seriálu pro širo-
kou veřejnost »Lochness Gliňo-
če« a v jejím rámci se jel i závod
okresní pohárové soutěže. Do-
minoval zejména junior Roman
Goszij, který vozí cenná umís-
tění i z maratónského Českého
poháru. Tam bojuje, stejně jako
v tomto závodě, proti mužům 
a rozhodně patří ke kvalitním
cyklistům, kteří dokáží diváky
přivést do varu. Od startu jezdil

mezi nejlepšími a v divokém
spurtu dokázal své starší sou-
peře porazit.

Skvěle se předvedl i master
Petr Kopačka. Ten sice nevy-
hrál, ale jeho druhé místo před
bronzovým mastrem z mistro-
vství ČR je také cenné.

Hned následující den jsme
závodili v polských Rydulto-
wech a přivezli jsme sedm krás-
ných pohárů. Za vítězství Kat-
rin Gnojkové (ta dokázala po-

razit i kadetky) a Radima Grep-
la (z toho se během letních mě-
síců vyklubal úplně jiný závod-
ník, než dosud) a za druhá mís-
ta děvčat. Nikol Gnojková a
Soňa Szwajnochová na tak kva-
litní trofej dosáhly poprvé, za
stejné umístění si doplnil sbírku
i zkušený Martin Fajkus. Spo-
kojený nemůže být jen žák To-
máš Lehotský, ten si mohl také
odvézt vítězství, ale nakonec se
spokojil i s druhým místem.
Naše vystoupení podtrhnul tře-
tím místem další master Petr
Sikora.

Rostislav ŠAFRATA

Cyklisté SK Šafrata sklízejí úspěchy 
Právě září je tradičně měsícem, ve kterém MTB závodníci SK

Šafrata Bohumín sklízí úspěchy. Měsíc jsme zahájili závodem, 
který je v republice raritou - australskou vylučovací jízdou. 

Aerobic pro dospělé
Pro dospělé jsou určeny

večerní hodiny aerobicu v tě-
locvičně Základní školy na tř.
Dr. E. Beneše. 

● Pondělí 19.45 až 20.45 hod.
s Nikol dance aerobic.

● Úterý 19.45 až 20.45 hod.
se Simonou bodystyling.

● Středa 19.00 až 20.00 hod.
s Nikol bodystyling.

● Čtvrtek 19.45 až 20.45 hod.
se Simonou aerobic - basic,
mix a step.

● Neděle 19.00 až 20.00 hod.
s Nikol basec Ae.

Rozpis cvičení bude zveřej-
něn vždy v hodinách aerobicu.
Informace - Nikol 605 963
932, Simona 607 956 096.

Junior aerobic začíná
Od 12. září probíhá v tělo-

cvičně Základní školy na tř.
Dr. E. Beneše Junior aerobic. 

● V pondělí od 14 do 15 hodin
pro děti druhých až pátých tříd,
mezi 15. a 16. hodinou pro
cvičence šestých tříd a starší.

● Ve středu od 15. do 16.
hodiny cvičí děti druhé, třetí,
čtvrté a páté třídy a také prvňá-
ci a předškoláci od pěti let. Od
16. do 17. hodiny je tělocvična
vyhrazena pro šes�áky a starší.

Cvičenci jsou rozděleni do
skupin podle výkonnosti přímo
v hodině aerobicu. Další infor-
mace Simona Zdvomková, tel.
607 956 096.

Aerobic show
ve Sportcentru

Ve dvou sálech součas-
ně bude probíhat Aerobic
show, tříhodinové cvičení
dance aerobicu, bodybal-
lu a step aerobicu. V sobo-
tu 5. listopadu Od 8.50
hod. vás budou »prohánět«
Gabka, Eva, Iveta, Aleksan-
dra (z Polska), Honza (Bí-
lovec) a Petr (Mohelnice).
Aerobic show nabízí pouze
50 míst. Vstup pro členy 
klubu je za 50 Kč, pro os-
tatní cvičící za 100 Kč. Pit-
ný režim je zajištěn. Info:
605 444 594, I. Zacharová.

▲ Začátek sportovního podzimu se neobejde bez štafetových běhů
žáků základních škol z Bohumína. Letošní závody se uskutečnily 10. října
na hřišti ve Skřečoni a utkali se v nich žáci šestých až devátých tříd. 
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Vminulém vydání bohu-
mínských městských

novin byl uveřejněn pokus
přesvědčit čtenáře o pozi-
tivním vývoji v české společ-
nosti postavený na srovnání
cen a průměrných platů v ro-
ce 1965 a v roce 2003. Již
samotná volba výchozího úda-
je je zcela zavádějící, neboť so-
cializmus, pokud vůbec může-
me připustit, že byl nastolen,
neskončil rokem 1965.

Hodnotit současnou úroveň
života občanů přepočítáváním
cen ve vztahu k průměrné mzdě
není v žádném případě objek-
tivní. Stačilo by se zeptat půl mi-
lionu oficiálně přiznaných neza-
městnaných (lépe sedmi set tisíc
lidí hledající práci), tisíců bezdo-
movců a 1,5 milionu důchodců
jak se jim žije s 18 tisíci měsíčně,
které vykazuje statistika. Není
třeba to zjiš�ovat jen u těchto,
tak říkajíc extrémů, které minu-
lý režim neznal. Stejný dotaz
můžeme uplatnit u obrovských

skupin pracujících - prodavaček,
zaměstnanců supermarketů, děl-
níků, pracovníků v zemědělství,
ve službách atd., kterým se ani
nezdálo o 18 ti-
sících korun mě-
síčního příjmu.

Údaj o průměrné mzdě je totiž
významným způsobem deformo-
ván vysokými příjmy některých
skupin obyvatelstva, manažerů a
vedoucích pracovníků organiza-
cí, jakož i zaměstnanců něk-
terých odvětví, hlavně z oboru
finančnictví.

Někdo bude namítat, že platy
těchto skupin vstupovaly do 
údajů o průměrné mzdě i před
rokem 1989, jsem však pře-
svědčen, že se nenajde nikdo,
kdo by byl schopen tvrdit, že ty-
to platy v té době činily dvaceti,
třiceti a více násobky platu děl-
níka, jak je tomu v mnoha pří-
padech nyní. Z těchto a dalších
důvodů jsou přesné výpočty 
s kalkulačkou, že je současný 
stav vlastně výborný, nesmyslné.

Nehodlám vyvracet některá
tvrzení v článku, hlavně ke vzta-
hu ke kvalitě a úrovni potravin a
zboží po roce 1989. Nájezdy

našich jižních a
západních sou-
sedů k náku-

pům po roce 1989 tyto cílené
dezinformace samy popřely.

Rozsah tohoto článku neu-
možňuje uvádět další argumenty
o skutečné nižší životní úrovni
značné části obyvatelstva. O tom,
že každý občan této země, i no-
vorozenec přicházející na svět,
dostává do vínku téměř 100 tisíc
korun zahraničního dluhu, který
se vyšplhal na nepředstavitel-
ných 1 073 miliard korun, o tom,
že vnitřní zadluženost českých
domácností dosáhla 371 miliard
korun, o hrozivém zvyšování ži-
votních nákladů na energie,
bydlení, dopravu, léky atd.

Alarmující je skutečnost, že se
zadlužování společnosti výrazně
zrychlilo po vstupu ČR do Ev-
ropské unie. Ukazuje se, že varo-

Laciné invektivy a demagogie nic neřeší

Stárneme. Nejen každý 
z nás od okamžiku zroze-

ní, ale celkově, jako společ-
nost. Rodí se méně dětí, doží-
váme se vyššího věku, prodlu-
žuje se průměrná délka života. 

Demografický vývoj je ne-
úprosný a na první pohled nám
říká: rušte školy a stavějte do-
movy důchodců. Ale opravdu
jen na první pohled. Jsou do-
movy důchodců tou jedinou
spásou starší generace? Co dělá 
a chystá sociální demokracie 
v Bohumíně pro ty, kteří celý
život poctivě pracovali, vycho-
vávali děti a odešli na zaslou-
žený odpočinek?

Chceme našim seniorům vy-
členit důstojné místo ve společ-
nosti. Rozhodně nepatří do sta-
rého železa. Mají bohaté životní
zkušenosti, dospělé děti i dosta-
tek času, aby se mohli věnovat
svým zálibámi veřejnému živo-
tu a tím být pro nás všechny
ještě velmi potřební a užiteční.
Už nepádí od rána do večera za

hmotnými statky, mají jiné ži-
votní priority. Není jim lhostej-
no, co se kolem nich děje, vadí
jim nepořádek, vyvrácené od-
padkové koše, zlomené strom-
ky, posprejované fasády. Vší-
mají si, jak se město rozvíjí,
dokáží kritizovat, ale i přiložit
ruku k dílu.

Podívejme se jen například
na činnost Senior klubu v Bo-
humíně. Už 10 let organizuje
zájezdy pro důchodce a počet
jeho příznivců i aktivit stále ros-
te. A to je výborné. Zaslouží si
náš obdiv a poděkování. Stejně
jako ti, kteří organizují pomoc a
společenské či kulturní vyžití
pro tělesně postižené i jinak
handicapované spoluobčany. Ti
všichni se mohou spolehnout
na naši podporu nejen morální,
ale i materiální.

Pro sociální demokracii jsou
senioři skupinou, které chceme
nabídnout aktivní prožití pod-

Senioři mají v Bohumíně zelenou

pol i t ika

pol i t ika

vání komunistů o špatně dohod-
nutých podmínkách vstupu bylo
zcela na místě. Denně se setká-
váme s kritickým nedostatkem
financí ve všech oblastech života
společnosti - ve zdravotnictví,
školství, zemědělství, kultuře,
policii, sociálním zabezpečení
občanů a dalších. Důvod je
prostý. Řeka peněz odtéká kaž-
dou hodinu z republiky jako
důsledek špatné hospodářské
politiky polistopadových vlád.
Bublina o takzvaném úspěšném
vývoji je před splasknutím.

Proto komunisté usilují o to,
aby byla na úrovni ekonomic-
kých odborníků, s vyloučením
jakékoliv politizace problému,
zpracována objektivní analýza
skutečného stavu ekonomiky.
Teprve na takovém základě je
možno posoudit, jak vypadá si-
tuace jednotlivých skupin obča-
nů a přijmout realistické pro-
gramy k pozitivnímu vývoji.

Miroslav ULMANN, 
ZO KSČM č. 93

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

zimu života a komplexní pro-
gram péče. Podporujeme jejich
další vzdělávání, aby rozuměli
světu, který je obklopuje, a je to-
lik odlišný od světa jejich mládí.

V oblasti zdravotnictví zacho-
váme naši nemocnici včetně
jedné z jejich priorit - špičkové
péče právě o seniory.

Plánujeme další rozšíření a
zkvalitnění pečovatelské služby,
aby mohla vždy nastoupit tam,
kde už síly nestačí. Doplníme n-
abídku domů s pečovatelskou
službou o zařízení s celodenním
provozem - takové zatím v
Bohumíně chybí. Neméně
důležitá je sí� ústavních za-
řízení, v nichž upřednostňu-
jeme kvalitu nad kvantitou -
důstojné prostředí, útulně vyba-
vené pokoje, ochotný a usmě-
vavý personál.

Zkrátka, nechceme se spoko-
jit jen s tím, že se dožíváme
stále více let. Chceme těm le-
tům přidat více života.

Věra PALKOVÁ, MO ČSSD 

● Duhová energie
nám pomáhá
Nadace duhová energie za-

slala místní organizaci Sdruže-
ní pro pomoc mentálně posti-
ženým nemalou finanční část-
ku na projekt »Plavání pro po-
stižené«. Po jednání s vedením
Bospor, s. r. o. Bohumín mů-
žeme využívat krytý bazén kaž-
dé úterý od 14.00 do 16.00 hod. 

Plaváním posilujeme zádové
svaly, protáhneme si všechny
končetiny a otužujeme tělo. Na
závěr roku uskutečníme i soutěž
v plavání jakýmkoli stylem, 
s kruhem nebo zdatnější z nás
bez pomůcek s vyhodnocením 
i odměnami nejlepším.

J. BARONOVÁ, předsedkyně
MO SPMP Bohumín

* V článku na str. 8 v minu-
lém čísle OKA »Borci z Domo-
vinky trénují« si zařádil re-
dakční šotek. Informace nebyly
o dětech z Domovinky, ale o čin-
nosti místní organizace Sdru-
žení pro pomoc mentálně
postiženým ČR v Bohumíně. 

Redakce
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Dne 24. října 
oslaví krásných 

85 let náš tatínek 
a dědeček 

pan Adolf 
DEDEK.
Vše nejlepší, 

pevné zdraví, do sta a� jsi mezi námi!
Také mnoho štěstí, pohody a na zahrádce

hodně úrody. To Ti ze srdce přejí 
syn Zdeněk s manželkou Libuší 

a vnučky Katka a Zdeněk.

Blahopřání - jubilea

�

Varuj se šrámů, 
co dlouho se hojí. 

Miluj lidi, co za to stojí.
Žij podle svého, 
ne jak chtějí jiní. 
Měj život krásný,

jak čtyřlístek v dlani.

Dne 19.10.2005 
oslaví své 55. narozeniny 

paní Dáša GEBAROVÁ. 
Do dalších let hodně štěstí 
a pevné zdraví přejí manžel 

a dcery Sabina a Jana.

Vzpomínky - úmrtí
Čas plyne, 

vzpomínky zůstávají.

Dne 26.10.2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí úmrtí

pana 
Jiřího BŐHMA

a 17.11.2005 jeho nedožitých 69 let. 

S úctou a láskou vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Ruku vám už nepodáme, 
abychom vám mohli přát, 
jen kytičku na hrob dáme 

a budeme vzpomínat.

�
Dne 23.10.2005 vzpomeneme 

15. výročí úmrtí

pana Tadeáše MIKULSKÉHO

a zároveň dne 6.9. jsme vzpomněli 
14. výročí úmrtí

paní Olgy MIKULSKÉ. 

Vzpomínají dcery Blanka a Jana 
s rodinami.

Největší láska 
na světě umírá, když 

oko maminky se zavírá.

Dne 16.10.2005 
by se dožila 81 let 

paní Oldřiška
KOCUROVÁ. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel, dcera Alena s rodinou 

a neteř Květa.

�
Příjem inzerce do Společenské kroniky

pro OKO č. 19, které vychází 
27. října, končí 19. října. 

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Richard Pácl
Tereza Rybářová
Erik Máder
Marek Petrovský
David a Vanesa
Tomáškovi
Veronika Haĺková
Martin Gabor
Rastislav Šarišský
Marie Galliková
Matěj Mik
Julie Biharyová

Tomáš Hruška
Veronika Vitová
Eva Kasanová
Jakub Gabzdyl
Karolína Gorolová
Šimon Barteček
Veronika Sedlářová 
Alexandra Stáňová
Zuzana Pohlová
Natálie Klečková

�

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.

�
16. října uplyne 
již 5 let od úmrtí 

pana Petra POPENČUKA
z Bohumína. 

Stále vzpomínají manželka Marie, 
dcery Marie a Eva 

a syn Petr s rodinami.

Oznamuji všem
přátelům, kamarádům
a známým, že 25. září

2005 zemřel po krátké,
těžké nemoci 

pan 
Josef PETREK 

z Nového Bohumína. 

Z celého srdce chci poděkovat za projevy
soustrasti a slova útěchy. Děkuji všem, 
kteří uctí vzpomínkou jeho památku. 

Za zarmoucenou rodinu manželka.

KREJČOVSTVÍ
* šití dámských a pánských

oděvů * úpravy oděvů 
* střihová služba * 

Marta MATUŠKOVÁ
Bezručova 461,
735 53 Dolní Lutyně−Nerad
Tel. 596 544 063, 731 481 877

Dobročinný koncert
Humanitární organizace ADRA, ADRA

klub Bohumín vás zvou na dobročinný kon-
cert pěvecké a hudební skupiny Sourozenci,
který se uskuteční 15.10 v 17.00 hod. v evan-
gelickém kostele v Bohumíně. Práci občan-
ského sdružení ADRA představí jeho ředi-
tel Jan Bárta.

ZAJÍMÁ VÁS ALTERNATIVNÍ PÉČE O ZDRAVÍ?
V salonu Sandra na Kostelní ul. 790 

(nad vinárnou U Rudolfa) Vám nabídneme
AROMAMASÁŽE, REFLEXNÍ TERAPII, 

HARMONIZACI ORGANIZMU, PORADENSTVÍ

Objednávky a info ✆ 603 802 030,
596 033 074 −− Ing. Jaromír Hrbáč
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pozvánky

program Salónu Maryška

● 13.10. Den zdraví. Kulturní
středisko Rychvald, 9.00 - 16.00
hod.

● 13.10. Klub kojících mami-
nek. Centrum mladé rodiny
Bobeš, 16.15 hod.

● 13.10. Šachové čtvrtky.
Sokolovna Starý Bohumín,
16.30 hod.

● 13.10. Kdo má židli bydlí
aneb Prknonovela s příchutí
primalexu. Salon Maryška,
18.00 hod

● 14.10. Klub tatínků. Ro-
dinné centrum Slůně, 15.00 hod.

● 15.10. Andrusi. Koncertní
sál ZUŠ, 15.00 hod.

● 15.10. TJ Slovan Záblatí -
FC Horní Bludovice. Fotbal -
okresní přebor - muži. Hřiště
TJ Slovan Záblatí, 15.00 hod.

● 15.10. Vinobraní. Kulturní
středisko Rychvald, 19.00 hod.

● 15.10. Koncert pěvecké sku-
piny Sourozenci. Humanitární
akce Adry, evangelický kostel,
17.00 hod.

● 16.10. Kurz rádža jógy me-
ditace. Salon Maryška, 10.00 až
16.00 hod.

● 17.10. Raná péče. Rodinné
centrum Slůně, 10.00 hod.

● 17.10. Tajemství mokrého
ticha. Městská knihovna, 17.00
hod.

● 17.10. - 19.10. Burza dět-
ského ošacení. Kulturní stře-
disko Rychvald.

● 18.10. a 25.10. Stolní tenis -
městské kolo. Herna stolního
tenisu MěÚ, 12.30 hod.

● 19.10. Barvičky a vůně
podzimu. Centrum mladé ro-
diny Bobeš, dopoledne.

● 19.10. Střelba ze vzduchov-
ky. Tělocvična DDM, 14.00
hod.

● 19.10. 1. žákovský koncert
ZUŠ. Koncertní sál ZUŠ, 16.30
a 17.30 hod.

● 19.10. A. Dvořák: Rusalka.
Zájezd do Divadla Antonína
Dvořáka, 18.30 hod., odjezd
17.45 hod.

● 20.10. Šachové čtvrtky.
Sokolovna Starý Bohumín,
16.30 hod.

● 20.10. Jiné světy. Salon
Maryška, 18.00 hod. - vernisáž
výstavy. Otevřeno pro veřej-
nost: pondělí 11 - 15 hod.,
čtvrtek 15 - 18 hod..

● 21.10. - 25.10. Výstava 
k 700. výročí Skřečoně. Výsta-
va historických dokumentů, fo-
tografií a předmětů. Dům
PZKO Skřečoň, 10 - 17 hod. 
v pracovní dny, 10 - 16 hod. 
v sobotu a neděli.

● 22.10. Podzimní vycházka
Poodřím. Sraz 7.00 hod. na ná-
draží ČD Bohumín.

● 22.10. Rychvaldské rybí
slavnosti. Od 10.00 hod.

● 22.10. TJ ŽDB "A" - Sokol
Kobeřice. Fotbal - muži. Hřiště
TJ ŽDB »Faja«, 10.15 hod.

● 23.10. Turnaj v nohejbale
pro mládež a dospělé. Hřiště 
u ZŠ Rychvald, 9.00 hod.

● 23.10. FC Rapid Skřečoň -
SK Bystřice n. Olší. Fotbal -
muži. Hřiště Rapidu park P.
Bezruče, 14.30 hod.

● 23.10. TJ ŽDB "B" - Doma-
slavice. Fotbal - muži. Hřiště TJ
ŽDB Vrbice, 14.30 hod.

● 24.10. Putování za dětský-
mi knížkami. Městská knihov-
na, 9.30 hod.

● 24.10. Jsou jen trochu
jiní... Přednáška s tematikou
Autismus - záhadný druh posti-
žení (ukázky na videu, čtené
úryvky, zajímavosti...). Salon
Maryška, 18.00 hod.

● 25.10. Setkání Klubu ro-
din s dvojčaty. Centrum mladé
rodiny Bobeš, 16.00 hod.

● 24.10. Roztočte to s Pet-
rem Rychlým. Sál kina K.A.R.,
19.00 hod.

● 25.10. Spolu na cestě... Jak
komunikovat s lidmi s handica-
pem, jak se chovat k nemocné-
mu. Salon Maryška, 18.00 hod.

● 26.10. Poznáváme les. Po-
znávací turistický pochod do
lesa Borek. Sraz v 8.00 hod.
před DDM.

● 26.10. Život je nádherný
dar. Beseda s herečkou a spiso-
vatelkou Ivankou Devátou.
Městská knihovna, 10.00 hod.

● 26.10. Pasování prvňáčků
na čtenáře. Městská knihovna,
16.00 hod.

● 26.10. Holka nebo kluk.
Zájezd do Divadla Jiřího My-
rona. Přihlášky do 20.10 v KS
Rychvald.

● 26.10. Radosti a starosti.
Salon Maryška, 18.00 hod.

● 27.10. Turnaj v pexesu.
Dům dětí a mládeže, 10.00 hod.

● 27.10. Šachové čtvrtky.
Sokolovna Starý Bohumín,
16.30 hod.

● 27.10. Prožitková dílna.
Salon Maryška, 18.00 hod.

Kam v Bohumíně v říjnu?

Program kina 13. - 28. října

■ Čtvrtek 13.10. v 19.00 hod.
Dům voskových figurín. Hor-
ror USA, titulky.

■ Pátek 14.10. v 19.00 hod.
Občanská výchova. Tragikome-
die Německo/Rakousko, titulky.

■ Sobota 15. - neděle 16.10. 
v 19.00 hod. Válka světů. Sci-fi
USA, titulky.

■ Čtvrtek 20. - pátek 21.10. 
v 19.00 hod. Do blba. Černá
komedie ČR.

■ Sobota 22. - neděle 23.10. 
v 17.00 hod. Karlík a továrna na
čokoládu. Rodinný Film USA,
dabing.

■ Sobota 22. - neděle 23.10. 
v 19.00 hod. Ostrov. Film USA,
titulky.

■ Čtvrtek 27. - pátek 28.10. 
v 19.00 hod. 3.15 zemřeš!
Horror USA, titulky.

Informace na ✆ 596 012 124.

Čtvrtek 13.10. v 18.00 hod.
Židle, 2. část, autorské čtení
Heleny Červenkové.

Do pátku 14.10., 10.00 - 14.00
hod. Výstava Jan Werich a je-
ho přátelé.

Neděle 16.10., 10.00 - 16.00
hod. Kurz rádža jógy meditace.

Čtvrtek 20.10., 18.00 hod.
vernisáž Jiné světy - netradiční
pohled na svět očima lidí s han-
dicapem.Výstava 21. - 13.11.

● Žákovský koncert 
Ve středu 19. října od 16.30

do 17.30 hodin se koná 1. žá-
kovský koncert ZUŠ. 

Vystoupí na něm žáci i učitelé
ZUŠ. Představí se také noví
učitelé školy. Na tuto i na další
zajímavé kulturní akce srdečně
zve všechny rodiče a přátele ško-
ly i ostatní veřejnost Základní
umělecká škola Bohumín.

● Bohumínský Oskar
a Petr Rychlý
V Bohumíně se poprvé roz-

jede zábavná show Roztoč to 
s Petrem Rychlým. 

Úsměvné vyprávění populár-
ního komika, baviče, moderáto-
ra televizního pořadu Natoč to
za hudebního doprovodu Domi-
nika Renče uvidíte 24. října od
19.30 hodin v kinosále K.A.R.

Součástí programu bude vy-
hodnocení soutěže o nejhu-
mornější videonahrávku »Bo-
humínský Oskar«. 

Vstupné 140 Kč. Předprodej
v pokladně kina ve všední dny
od 8.00 do 14.30 hodin, čt - ne
také 18.30 - 19.15 hodin. Infor-
mace na tel.: 596 012 124.

● K.A.R. pro vás
připravuje...
24.11. zábavný program s Bá-

rou Štěpánovou
5.12. velký vánoční koncert

Václava Hybše (25 členný or-
chestr se sólisty D. Šinkorovou,
J. Rybou, Z. Ďurdínovou a H.
Hložkovou). (red)

Pondělí 24.10., 18.00 hod.
Jsou jen trochu jiní... - beseda
o problematice lidí s postižením.

Úterý 25.10., 18.00 hod.
Spolu na cestě - povídání s psy-
chiatrem a psychologem.

Středa 26.10., 18.00 hod. Ra-
dosti a starosti - povídání s lid-
mi, kteří žijí v »jiném« světě.

Čtvrtek 27.10., 18.00 hod.
Prožitková dílna - arteterapie 
s terapeutem.

Salón Maryška, náměstí T. G. Masaryka 
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TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

inzerce
● Českomoravská stavební

spořitelna přijme externí spo-
lupracovníky. Informace na 
✆ 605 947 891, pí Lhotská.

● Koupím řadovou garáž
v Bohumíně. ✆ 777 035 363.

● Prodám RD v Šunychlu, 
✆ 724 132 593.

● Prodám stav. pozemek Dol-
ní Lutyně-Zbytky, pěkný, IS, ce-
na dohodou. ✆ 604 562 232.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Česká pojišťovna, a. s.,
smluvní jednatelství v Bohumí-
ně, ul. Studentská 598 (v cen-
tru města naproti prodejně lahů-
dek) pronajme 1 kancelář v té-
to budově od 1. října 2005.
Informace na jednatelství ČP
nebo ✆ 596 014 156.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijního
připojištění a podílových fon-
dů. Zázemí největší stavební
spořitelny, kanceláře a kmene
klientů. ✆ 604 576 461.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Pokládka plovoucích pod-
lah, lamino, masiv, dýha, korek.
Pokládka koberců, linolea a
PVC, včetně vyrovnání pod-
kladů. ✆ 604 265 861.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Prodám starší letiště s tma-
vým potahem. Velikost 1,62x2
m. Cena 1 000 Kč. ✆ 728 522
724 po 15. hod.

● Prodám piano Petrof,
hnědé. Cena dohodou, ✆ 596
011 717, 605 106 686.

● Pronajmu garáž v Bohu-
míně, Mírová, u hřbitova od
11/2005. ✆ 596 035 591.

● Nabízím pronájem garáže
v Boh. u drátoven, ✆ 777 314 457,
po 17. hod., so, ne celý den.

● Hledám muže, nejlépe
aktivního důchodce, pro ne-
pravidelnou celoroční výpo-
moc v domácnosti - krmení
dom. zvířat, sekání trávy a-
pod. Odměna dohodou. 
✆ 607 539 080.

Pronájem prostor
Pronajmu nebytové prostory v centru Bohumína.

Přízemí: prodejna o vel. 75 m2, 1. patro: nebytové prostory 
o velikosti 170 m2. Vhodné pro kanceláře, sídlo firmy, ordinace,
provozovny v oblasti služeb. Vlastní parking. Prostory je
možné rozdělit. Tel. 605 267 187.
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AUTOCENTRUM Zmuda spol. s r. o.

ul. 1. máje 422, Bohumín−Skřečoň
tel./fax 596 033 038, 596 033 746

PROVÁDÍME PRODEJ:

➢ akrylátových autolaků PPG v široké škále odstínů

➢ plnění barev PPG do sprejů

➢ tmelů, brusiv, lakýrnických pomůcek

➢ technických i barevných sprejů

➢ olejů značky Total, Castrol

➢ motocyklů KENTOYA
(možnost splátkového prodeje 
se spol. CETELEM)

➢ filtry, svíčky, řetězy, brzdové 
destičky, oleje do motocyklů

➢ motokosmetiky, přileb, motodoplňků

➢ opravu a komisní prodej motocyklů

➢ plnění klimatizace R 134A do všech typů vozidel

MÁME OTEVŘENO

pondělí − pátek 7.00 − 16.00 hod.

sobota 8.00 − 12.00 hod.

www.acbus.cz e−mail: acbus@acbus.cz
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Tajenka z čísla 16 zněla: VY−
ZKOUŠEJTE INTERNET EXPRES
KLIK. Vylosováni byli Tomáš
HERMAN, Slavomír FERDIÁN 
a Drahomíra BILNICOVÁ, všichni
z Bohumína. Výherci si mohou
výhru vyzvednout v redakci měst−
ských novin OKO.

Dnešní tajenku zašlete do 2.11. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 19.
Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu

Internet Express 512 kbps za 399 Kč/měs.*
* akční cena na 3 měsíce bez DPH

Internet Express 512 kbps

za 399 Kč měsíčně* 
se do něj zamilujete

*) akční cena na 3 měsíce bez DPH

AKCE:
do 31.10.2005

Sportovní
oděv

Cirkulace


